



KING-KLUB

díjkiosztó közgyűlés!

1981. július 5-én a Szövetség hivatalos helyiségében 45–50 kingtenyésztő volt össze, hogy meghallgassa a vezető szakembereket a klub 1980. évi kiállításáról, a múlt évi munkáról és hozzájáruljon a maga véleményét, bírálatát, kiadványait, javaslatait.

A Klub titkára Rép László számolt a klubban az 1980. év decemberében tartott klubkiállításról és az ott elért eredményekről. Problémaként vetette fel azt, hogy a klub nem értékeli eléggé a klubkiállításokat, pedig tulajdonképpen annak a honi kingtenyésztés mércéjéért kell. Hozzájárul ehhez az is, hogy

az állományok továbbadásánál az őreket nem találjuk gyengébbnek, csak vitalitás dolgában mutatnak el.

A tojás kiköltéséhez legalább 40 °C hőmérsékletre van szükség. Ezt csak a tojó levő költőfolt és a nagy mellizomok élnek el. A tollak rossz hővezetők, ezért azoknak a galamb izmairól felemelkedik a hőfok velük a fészekalját. Így a tojó a költő tojó bőrrel közvetlenül érintkezik.

Hogy a galambfiókák kibújnak, az a galambok ún. begytejjel táplálják őket. Ez a begy megvastagodott, erősen szarvakkal belső fala. A Prolaktin hormon hatására a begy belső falának cellái megvastagodnak és a begy-tejet termelik, ami a szó igazi értelmében nem tej. Ezáltal a Prolaktin működésbe hozza a tojó szervezetét. A hormont a Prolan A állítja elő. Ez a Prolaktinnal ellentétes

a Szövetség Minősítő Bizottsága a klubkiállításokon elért eredményeket országos szintűnek nem fogadja el, s nem egészen érthetően nem veszi tekintetbe egy-egy tenyésztő minősítése értékelésénél. Talán a klubkiállítás megfelelő propagálása tekintetében is elkövettünk – mondta – hibát.

Elismeri, hogy az elmúlt kiállítás bírálati munkája nem volt hibátlan, nem úgy sikerült, ahogy azt a vezetés elképzelte. Kísérletképpen 3X2 bírálóból álló bírálócsoportokat alakított ki a kiállítás és a Klub vezetősége, azzal az elgondolással, hogy az egymástól függetlenül működő csoportok eredményei alapján egy végső összegezés alakítsa ki a bíráló

hatású, beállítja a begytej termelést és izgalomba hozza a petefészket. Ismét megindul a tojás-növekedés, a tojás-rakás, majd a Prolaktin hatására ismét a költés.

Bár ez a ciklus igen szilárd, meg lehet zavarni. Az egész környezet hatással lehet rá. Így pl. napos galambducban a Prolan A gyorsabban képződik, míg a Prolaktin alacsony fényben erősödik meg. Ha arra gondolunk, hogy a galambok nappali madarak, melyek a reggeli napot kedvelik, de szívesen költenek inkább sötét zúgban, könnyen rájövünk az összefüggésre.

A galambok a hormonok hatásának is alá vannak vetve, melyek eredendően női természetűek. A Prolan A a galamboknál is erősíti a párázás-ösztönt, a Prolaktin kisebbíti a herét és fialásra serkent. *Forrás:* Bruno Kupke

Fordítás

lati pontokat. Sajnos, a felkért bírálók egy része nem érkezett meg a bírálat idejére, s ez kihatott a további munkára. Ez is tanulságul szolgál majd a jövő számára.

Tiszteletdíjat kaptak kiváló madaraik eredményeként: Berényi István, Klimstein Gyula, Mátyási János, Kálmán László.

Kiváló eredményt értek el: Batta László 2, Okróczky Károly 1, Miklós Sándor 1 és Harangozó Imre 1 galambja.

Fajtagyőztesek lettek: Okróczky Károly fehér hímje, Rép László kék tojója.

Bejelenti, hogy a Bírálótestület elnökével egyetértésben szeptember hónaptól kezdődően a Klub kijelölt klubtag – tenyésztők számára bíráló, szakbíráló és továbbképző tanfolyamot indít, hogy ezzel is segítse az egységes tenyésztői felfogás kialakítását és a mindig szakszerűbb kiállítási bírálatot. A tanfolyam vezetésére felkéri Batta László tenyésztőtársat. Az 1981. évi munkával kapcsolatosan bejelenti, hogy egymástól nem távoli időkben 3 kiállításon kell résztvennünk: 1981. nov. 7–8. az Országos Kiállításon, 1981. dec. 11–13-án Bulgáriában nemzetközi kiállításon és ugyancsak december hónapban tartjuk a klubkiállítást, amelynek pontos idejét és helyét később közöljük.

Rép László ezután bejelentette még, hogy az 1978-ban kiadott King galamb c. szakkiadvány még abban az évben hetek alatt elfogyott, itthon és a környező országokban keresik és új kiadását kérik. A vezetőségi ülés vitával folytatta munkáját.

Rép László titkár bejelenti, hogy Hankó Pál a Békés megyei területi megbízott elfoglaltságára hivatkozva lemondott. Javaslatára a tagság a szarvasi Balczó Andrászt választotta meg. Ugyancsak a titkár javaslata alapján egyhangú határozattal Vacs Istvánt és Klimstein Gyulát választotta a Számvizsgáló Bizottság tagjává. Ugyancsak elhatározta a tagság, hogy a tárgyévét követő év végéig tagdíjukat nem rendezőket a tagság sorából minden határozat nélkül ki kell zárni.

RÉP LÁSZLÓ